
NR 3 DECEMBER 2011



NYA
MEDLEMMAR
2011

60 år 21/7 Birger Bruce

70 år 19/2 Bengt Bölja
28/2 Bengt Forsberg
29/3 Edi Marhold
18/4 Hans Bogstedt
10/5 Sten Jonsson
29/6 Bengt Nygren
25/8 Marjatta Bathson
5/9 Hans Karlsson
29/9 Lars-Erik Edén

75 år 4/4 Bengt Magnusson
15/6 Anna Lichtenecker
16/8 Bo Lindgren

85 år 4/1 Berndt Lundström
8/10 P-A Körvell
16/11 Arne Eriksson

90 år 14/11 Lennart Stenbeck

Grattis alla ni
som fyller år
2012

BOTVIDSBYGDEN
TIDSKRIFT FÖR BOTKYRKA HEMBYGDSGILLES MEDLEMMAR

ANSVARIG UTGIVARE: Birger Sjöberg, Tel. 08-778 86 42
REDAKTION: Arne Mattsson, Tel. 08-530 371 16

Edi Marhold, Tel. 08-778 29 45
TRYCK: Typografiska Ateljén AB, Tumba

Sista manusdag för bidrag till nr 1/2012 är den 6 mars 2012.
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VUXNA:
Kjell Adolfsson Tullinge
Knud Andersson Djurhamn
Leif Bergman Tullinge
Maj-Britt Elfving Tullinge
Laine Holmgren Huddinge
Ingemar Holmsten Uttran
Leif Lindberg Årsta
Bernt Roupé Tullinge
Ulla Zethraeus Tullinge

Ni hälsas alla välkomna i Gillet!

BOTVIDSBYGDEN



BIRGER SJÖBERG,
ordförande
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Jag fick en påringning från Arne Mattsson idag 9 december att det
var dags för mig att skriva några rader i tidningen.
Är det redan dags, tänkte jag och konstaterade att vi haft
avslutning på torsdagsdansen och att julmarknaden var avklarad,
så han har rätt, det är dags.
Tiden går så fort tycker jag, kan det bero på att man blivit lite
äldre eller beror det på att man har en massa positiva saker på
gång.
Jag tänker i första hand på hur trevligt vi har det på torsdagarna
när vi dansar under ledning av Sonia och umgås med trevliga och
positiva människor, allt detta till våra duktiga musiker som gör att
tiden bara rusar iväg. Jag vill ta tillfället i akt och tacka alla för det
ni gör och har gjort och förhoppningsvis kommer att göra för
Gillet.
Önskar er alla en God Jul och ett Gott Nytt År.
Hälsningar Bigge (Birger Sjöberg)
P.S. Glöm inte bort att utan er och det ni gör så finns inte Gillet.
D.S.
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Äntligen, vi är på väg till Skottland! Vi kom
iväg före kl 0800. Nästa stopp var Huddinge
station. Tullinge station var den stora
påstigningsplatsen. Sista påstigningen var
Södertälje. Nu var alla samlade och vi hade
installerat oss i bussen.
Första målet var kl 1130 ”Fikapaus i Stav-
sjö”.
Det blev en lugn och behaglig resa vidare ner
till Trelleborg där vi steg ombord på färjan,
TT-Line, som skulle ta oss till Travemünde.
På båten åt vi en god buffé med öl eller vin
till. I samband med måltiden gratulerades de
som hade eller haft födelsedag. Dagen hade
fungerat bra och Rolf vår chaufför kör mycket
mjukt och lugnt och alla är glada, trevliga och
passar tider. En bra start på resan.
Mariann

Kl 0600.  Frukost. Kl 0745. Vi åker iväg, alla
”högerhänder” är med. Hurrarop inne i bus-
sen för Anders som fyller år.
Kl 1550. Vi kommer till färjeläget Ijmuiden
som skall föra oss till New Castle. Vi går
ombord på båten King Seaway.
Kl 1630. Vi fick visa upp passet ett antal
gånger innan vi fick gå ombord.
Kl 1815. Middag på restaurangen Seven Seas.
Kvällen avslutades med trubadursång och
eller högljudd musik.
Lillebil

Vi vaknade efter en god natts sömn. Frukost-
buffé och kaffe, tog med allt från rummet och
sedan kö för att komma ut från båten.
Så fort vi började vår bussfärd, kom regnet
och efter diverse felåkningar och irrfärder,
kom vi fram till Roxburg castle. Här fick vi
stilla vår hunger med soppa och smörgåsar
innan vi mätta och belåtna besökte souvenirs-
hopen, tittade på utsikten från slottet, be-
sökte slottet, där vi gick i egen takt, även
jag som kom på efterkälken, hann med att
få se en del av det vackra slottet.
Kl 1530 fortsatte vi norrut mot Pitlochry i
regnet.Snart såg vi det slottsliknande ho-
tellet som skymtade på en höjd. Vi fick våra
rum och gick sedan omedelbart ner till
matsalen, där vi fick en trerätters middag.
Vi fick snabb information innan vi åter satte
oss i bussen. Vi skulle gästa ett danslag för att
dansa tillsammans och lära oss nya danser.
Ingrid

Först skulle vi åka till Blair Castle och vara
där kl 0900.
På slottet fick vi efter en introduktion av
en guide i en stor vapenhall och hon
nämnde speciellt slottets balsal där den som
så ville kunde prova en kilt och andra klä-
der. Vi fick sedan gå i egen takt genom slot-
tet och det gjorde att en del blev ganska
sena till bussen.

Sammandrag ur dagboken från Skottlandsresan
2011-08-05 - 2011-08-14
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Sedan full fart iväg till Edradour Distillery,
Skottlands minsta destilleri enligt den guide
som visade oss runt.
Hem och ombyte till dräkt för de som hade
det med sig.
På scenen bjöds på säckpipa, sång och
dans. Vid vår uppvisning var stämningen
hög i publiken. Efter föreställningen tågade
vi tillsammans med säckpipeorkestern upp
till stadens stadshus där vi bjöds på te, vin,
smörgåsar och kakor samt musik och dans.
Barbro C

Vandring i Killiecrankie. 17 deltagare från
gruppen valde att vandra den 13 km långa
vandringen.
Kl 1230. Äntligen har vi hittat en plats att
fika på bland gräs, kantareller, murkna stockar
och kanske fästingar, gräset var ganska långt.
Rasten är slut, det är dags att återvända till
utgångsläget.  De som önskade kunde hoppa
av i centrum för att på egen hand.
Kl 1830. Gemensam 3-rätters middag.
Kl 2000 med bussen till möteslokal där vi
hade trevligt samkväm med de skotska vän-
nerna och vi bjöds på dans med både
svenskt och skotskt inslag.
Kl 2300.  Vi har fått uppleva ännu en trev-
lig dag och kväll. Imorgon torsdag går bus-
sen mot Edinburgh.
Lena

Vi åt frukost kl 0730 och avfärden från
hotellet i Pitlochry skulle vara kl 0915. Vi

mötte upp vår guide Annica vid järnvägs-
stationen. Resan fortsatte till slottet Scone
Palace där Annica guidade oss.
 Kl 1200 fortsatte vi mot Edinburgh. Bus-
sen stannade vid Grassmarket där det fanns
många pubar och restauranger, för lunch.
Sen följde en av Annica guidad tur genom
Edinburgh.
Samling i bussen kl 1815 för en resa till
Prestonfield där vi åt middag. Sen följde
show med sångare och dansare.
Efter föreställningen skjutsade Rolf oss till-
baka till hotellet i hällande regn.
Ann-Marie

Fram till middagen skulle vi ta hand om oss
själva. Jag följde med några kompisar på en
blöt promenad upp till slottet.
Efter en gemensam middag på hotellet för-
flyttade sig Botkyrka – Hembygdsgille-
gänget till arenan vid det fasadupplysta slot-
tet. Ca 9000 åskådare från olika länder hade
samlats för att uppleva en show med 1000
musiker och artister från nästan hela världen.
Vi upplevde detta berömda Tattoo i uppehålls-
väder. Jag tror att de flesta tyckte som jag –
den dyra biljetten var värd sitt pris.
Elsie Astridsdotter

Klockan 0910 – med alla våra väskor stu-
vade och ”Högerhänderna på plats” starta-
des dagens etapp.
Medan vi njöt av ett sista uppiggande regn,

BOTVIDSBYGDEN

Forts. nästa sida
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på skottländsk mark, hade Rolf hittat en bra
parkeringsplats vid Jedburg Wollen Mill. Här
skulle utbryta Ett gigantiskt Ätande och Köp-
slående.
Klockan 1430 anlände vi till Port of Tyne
Båten avgår klockan 1800 – försmädligt, har
missat dess namn – var det månne ”Sju Sjöar”
– fast på utrikiska?!? – Spelar kanske ingen
roll nu, vi är väl, i stort sett hemma igen!!
Marianne och Lennart

Överfarten till Holland var lugn och vi fick
en god natts sömn. Frukosten var även denna
dag riklig och alltfler börjar oroa sig för
midjemåttet.
Bussen åkte sedan genom det platta holländ-
ska landskapet och vi såg odlingar, kor, häs-
tar, får, vindkraftverk och kanaler. Vädret
hade nu förbättrats, inget regn, ganska varmt
och nästan solsken.
Efter Bremen varnades för en 90 minuters
kö längre fram, så Rolf hittade en mindre men
snabbare väg. Men vi hann precis i tid för att
lasta in övernattningsväskorna i hytterna och
fräscha upp oss före buffén kl 2000. Den här
gången åkte vi med Nils Holgersson. I sam-
band med den överdådiga middagen, höll
Hanne ett tacktal till de tre i resekommittén,
Ellinor, Hans C och Sonia. Hon överlämnade
också presenter från oss andra bestående av
skotskrutiga paraplyer och miniflaskor med
skotsk whiskey. När alla hade ätit klart, sam-
lades vi i baren. Där underhöll en svensk tru-
badur. Enar, Kerstin och Lennart slog sig ihop

med honom och spelade låtar som vi kunde
dansa till. Publiken fick också se Bertil och
Torbjörn dansa Oxdansen.
Karin

Det är tidig söndagsmorgon den 14 augusti.
Klockan är bara 0530 och vi ska göra sista
etappen idag av vår bussresa. Havet har
varit snällt i natt och solen har gått upp över
horisonten.
Vi närmar oss svenska kusten och beräknas
lägga till i Trelleborg kl 0730. Redan inne i
hamn försvann solskenet. Idag får vi stiga på
bussen redan på bildäck. På rull från båten,
redan kl 0720 i riktning Malmö och E4 norrut.
Termometern visar 17 grader.
Brahehus blir vårt lunchställe mellan kl 1200
och 1245. När vi kliver av bussen, möts vi av
ett fint duggregn och blåst. Avgång kl 1250.
Nästa och sista stopp blir vid Nyköpingsbro.
Hastigt toalettbesök. Därefter samling i ring
för att avtacka Rolf och säga tack och adjö
till varandra. Vi lämnar av första paret i Sö-
dertälje, därefter gruppen i Tumba. Tullinge-
gänget beräknades vara åter kl 1800, men
anlände drygt en timme tidigare. Bussen med
resten av gänget försvinner i riktning mot
Huddinge och Gullmarsplan.
Totalt har vi färdats ca 340 mil. Stämningen i
vaket tillstånd har varit hög.
Allas vår eloge till ”ledningen” för resan och
vår chaufför Rolf. Ni har gjort ett strålande
jobb och vallat skocken ända hem igen.
Anita



Gillet inbjöd till höstfest lördagen den
15 oktober. Gästerna välkomnades med
en drink. Ett 50-tal deltagare hade hör-
sammat inbjudan. Festkommittén, som
bestod av styrelsen, stod för arrange-
mang och maten för kvällen som be-
stod av kycklinggryta och ris, som ef-
terrätt glass och lite senare kaffe och
kaka.
Stort tack till festkommittén för en trev-
lig kväll.
Tidigare på dagen var det arbetsdag,
med ett 25-tal arbetsvilliga medlemmar.

Höstfesten

BOTVIDSBYGDEN

Julmarknaden den  4/12 2011
För många Gillare startade julmark-
naden redan kl. 09.00 och avslutades
ca kl. 16.30. Den var välbesökt, vädret
kanske inte var bästa tänkbara.. Men
vädret kan man som bekant inte göra
så mycket åt och intäkterna blev efter
omständigheterna hyggligt.
Undertecknade vill rikta ett varmt tack
till alla som bakat, syltat, saftat, slöjdat
och skänkt olika saker till julmarknaden.
Tack även alla som kom och jobbade både
på lördagen och söndagen. Ett tack också
till spelmännen som underhöll oss med
sina låtar.

Text: Christina, Karin och Ann-Mari.
Foto: Karin Mattsson.

Text: Arne Mattsson

Lars-Erik Hultman
har lämnat oss efter en tids sjukdom.
Lars-Erik blev medlem i Botkyrka
Hembygdsgille 1966 och har verkat
som kassör under många år. Han har
även varit barnlagsledare tillsam-
mans med Ingrid Avelin.
Lars-Erik blev hedersmedlem 1984
i Gillet.



 Inbjudan
Lördagen den 14 januari 2012, kl. 17.00 är det dags för

den traditionella julgransplundringen för vuxna.
Mat och dryck serveras till sedvanligt lågt pris.

Jullekar och godispåse hör naturligtvis till.
Anmälan senast den 9 januari till:

Ellinor Palm, 530 341 45, e-post: ellinor.palm@comhem.se
Åke Palm, 070243 64 93, e-post: akepalm@swipnet.se

Varmt välkomna till Trädgårdstorp!

JULGRANSPLUNDRING
Söndagen den 15 januari 2012 på

Trädgårdstorp kl. 13.00-15.00,
för barn och barnbarn.

Tycker du det låter intressant,
anmäl senast den 10 januari till:

Bodil, 778 25 98 eller
Märit, 778 29 31



BILAGA



Medlemsavgifterna 2012
Nu är det dags att betala in medlems-
avgiften för 2012!
OBS! Årsavgiften till Gillet är 120:-.
FOLKDANSARE:
Seniorer anslutna till Svenska Folkdans-
ringen betalar:

Fr.o.m 26 år (sen.) OBS! 300:-
(Årsavgiften till Gillet är inkluderad  i
ovanstående avgifter).
Bäst betalar du på bifogat inbet.kort till
pg 925 34-7. OBS! Glöm inte att ange
avsändare (detta är viktigt, det är för din
egen skull), och meddela om du flyttat.
Alla som i god tid - före 19 mars, be-
talar sin avgift, hjälper mej mycket.

Kalendarium 2012
8/1 Sista manusdag för InfoBlad nr 1.
12/1 Start Seniorer kl. 19.30
14/1 Julgransplundring kl. 17.00
15/1 Julgransplundring barn kl. 13.00
15/1 Start Spelmanslaget kl. 18.30
5/2 Söndagsdans kl. 18.30-20.30
27/2 Årsmöte.
6/3 Sista manusdag Botvidsbygden nr 1.
4/3 Söndagsdans kl. 18.30-20.30
11/3 Slöjddag (halm).
6/5 Söndagsdans kl. 18.30-20.30

Lite upplysning om vad som händer i början på det nya året.

Ang. motioner till årsmötet 2012.
Enligt Gillets stadgar skall dessa
inges skriftligen till styrelsen senast
31 januari 2012.

Vävkurs kvällar
Vi har planerat starta den 10 januari 2012.
Kontakta Ann-Marie Asterhag 7784927.

Med vänlig hälsning
Arne Mattsson
medlemskassör

Medföljer som bilaga till Botvidsbygden nr 3-2011

Slöjd/Vävkurs dagtid
Vi har planerat starta den 11 januari 2012.
Kontakta Ann-Marie Asterhag 7784927.

Arbetsdagar dagtid
Vi har planerat starta den 1 februari 2012.
Kontakta Hasse Jägare, tel. 7780949.

Dräkt & Slöjd informerar...
11/3 har vi planerat för slöjddag (halm).
För mer info: Ring Elsie 778 15 28, Chri-
stina 530 331 76 el. Ann-Mari 778 4927.


